

**ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 1^{ης} & 2^{ης} ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ - (Σ.Ε.Π & Δ.Υ.Πε)**

ΜΕΛΟΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.ΔΗ.Ν.

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 8, ΑΘΗΝΑ, Τ.Κ. 104 33

ΤΗΛ: 210 8208841, FAX: 210 8208844

e-mail:ergazomenonsylogos@gmail.com

info@sepdype.gr, www.sepdype.gr

Αρ. Πρ. 2403/24/1/2022

Προς:

ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ: κ. Αθανάσιο Πλεύρη

ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ: κα Ασημίνα Γκάγκα

ΓΕΝΙΚΟ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ: κ. Παναγιώτη Πρεζεράκο

ΓΕΝΙΚΟ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ: κ. Ιωάννη Κωτσιόπουλο

ΓΕΝΙΚΟ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ ΥΓΕΙΑΣ: κ. Μάριο Θεμιστοκλέους

ΔΙΟΙΚΗΣΗ 1^{ης} ΥΠε

ΚΟΙΝ: ΠΟΕΔΗΝ

**Θέμα: Προμήθεια υλικών - Ελλείψεις υλικών στα εργαστήρια της 1^{ης} ΥΠε -
ακτινολογικά – μικροβιολογικά – οδοντοτεχνικά - φυσικοθεραπευτήρια –
Εξοπλισμός εργαστηρίων**

Ο Σύλλογός μας έχει επανειλημμένα θέσει το ζήτημα της έγκαιρης προμήθειας υλικών και μηχανημάτων εξοπλισμού στα εργαστήρια της 1^{ης} ΥΠε. Η απρόσκοπτη προμήθεια υλικών, εξοπλισμού και η καλή συντήρηση των μηχανημάτων είναι βασικοί παράγοντες για την εύρυθμη λειτουργία των εργαστηρίων.

Αρκετά ακτινολογικά εργαστήρια στην 1^η ΥΠε δεν λειτουργούν διότι δεν υπάρχουν ενεργές συμβάσεις με εταιρία συντήρησης, δεν διαθέτουν τον απαραίτητο εξοπλισμό και δεν έχουν ακτινολογικά φιλμ. Η έλλειψη των φιλμ οφείλεται στη μη ύπαρξη ενεργών συμβάσεων.

Η λειτουργία του ακτινολογικού εργαστήριου του Κ.Υ. Καλλιθέας δεν έχει αποκατασταθεί. Η διακοπή της λειτουργίας των ακτινολογικών εργαστηρίων απαξιώνει τις δομές της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, επιβαρύνει τους λήπτες των υπηρεσιών με πρόσθετη ταλαιπωρία και οικονομική επιβάρυνση.

Στα **οδοντοτεχνικά εργαστήρια**, έχουν παρατηρηθεί ελλείψεις σε αναλώσιμα υλικά όπως **γύψος, mondano**, κλπ., ελλείψεις σημαντικές που γίνονται τροχοπέδη στην εξυπηρέτηση των χρηστών υγείας. Εν κατακλείδι, οι πολίτες, ηλικιωμένοι και παιδιά, οι οποίοι χρήζουν ανάγκης οδοντοτεχνικών εργασιών, όπως οδοντοστοιχίες και ορθοδοντικά μηχανήματα, γίνονται αποδέκτες προβλημάτων με αποτέλεσμα να μην εξυπηρετούνται άμεσα και αποτελεσματικά.

Αναφορικά με τα φυσικοθεραπευτήρια, το ζητούμενο είναι η δημιουργία φυσικοθεραπευτηρίων με εκσυγχρονισμένο εξοπλισμό, εγκαταστημένα σε μεγάλο χώρο, όπως προβλέπεται από το προεδρικό διάταγμα για την λειτουργία των φυσικοθεραπευτηρίων και με επάρκεια προσωπικού, που δεν υπάρχει αυτή τη στιγμή. Θα μπορούσαν να λειτουργούν σαν κέντρα αποκατάστασης και όχι σαν μικρά φυσικοθεραπευτήρια σ' όλα τα Κέντρα Υγείας, γιατί όλοι οι πολίτες θα πρέπει να έχουν πρόσβαση στη Δημόσια - Περίθαλψη-Αποκατάσταση.

Ζητάμε την ανάπτυξη των φυσικοθεραπευτηρίων σ' όλα τα Κέντρα Υγείας μ' αντικατάσταση των παλαιών πολυεπισκευασμένων μηχανημάτων και χρήση νέων τεχνολογιών (Κρουστικό υπέρηχο, Laser, Ενδοδιαθερμία Te car, Συσκευή λεμφοιδήματος, Biofeedback, Μαγνητοθεραπεία κ.α.) καθώς και τη πρόσληψη προσωπικού, γιατί οι ανάγκες για κατ'οίκον θεραπείες είναι μεγάλες και το προσωπικό δεν λαμβάνει τα οδοιπορικά έξοδα και δεν καλύπτεται νομικά για την έξοδό του από την υπηρεσία.

Στα **микροβιολογικά εργαστήρια** υπάρχει έλλειψη βιοχημικών αναλυτών, η οποία οδηγεί σε αδυναμία εξυπηρέτησης των επειγόντων περιστατικών και βάζει σε κίνδυνο τη ζωή των πολιτών εν μέσω υγειονομικής κρίσης, καθώς δεν υπάρχει δυνατότητα άμεσης εκτέλεσης εξετάσεων. Επίσης, κρίνεται απαραίτητη η εγκατάσταση LIS σε όλα τα εργαστήρια και η διασύνδεσή τους με το Κεντρικό

Διαγνωστικό Εργαστήριο καθώς και η καθημερινή μεταφορά των βιολογικών υλικών με courier. Οι ελλείψεις των μικροβιολογικών εργαστηρίων των Κέντρων Υγείας, οδηγούν τους χρήστες υγείας στον ιδιωτικό τομέα για τη διενέργεια εξετάσεων που έχουν ήδη πληρώσει μέσω των ασφαλιστικών τους εισφορών.

Η στελέχωση των εργαστηρίων είναι επίσης αναγκαία προϋπόθεση για την εύρυθμη λειτουργία τους. Παρατηρείται μεγάλη αύξηση στον αριθμό των εργαζομένων που βαδίζουν προς συνταξιοδότηση από το τέλος του 2021. Ο Σύλλογος Εργαζομένων 1^{ης} και 2^{ης} ΥΠε ζητάει την πρόσληψη μόνιμου εργαστηριακού, υγειονομικού, ιατρικού, διοικητικού και λοιπού προσωπικού για την κάλυψη των αναγκών ασφαλισμένων-ανασφάλιστων στα Κέντρα Υγείας και τις Υγειονομικές Περιφέρειες.

Παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες, για την αποκατάσταση της ομαλής λειτουργίας των δομών, προκειμένου να εξυπηρετούνται όλοι οι πολίτες, ασφαλισμένοι και ανασφάλιστοι.

Για το Δ/Σ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΡΥΦΟΥΛΤΣΑΝΗΣ ΤΡΥΦΩΝΑΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΑΡΩΝΗ ΜΑΡΙΑ

